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1、 A型选择题（每题1分，共30分；下列每题只有一个正确答案，请在答题卡上将所选答案序号以铅笔涂黑）
1、关于细胞的描述,不正确的是
A．细胞是组成生物体的基本单位。
B．细胞能自我调节和独立生存，同时它也不断的同外界进行物质、能量、信息的交换。
C．细胞的大小与细胞的功能有关。
D．生物体的体积越大，其所含细胞的体积也就越大
E．尽管真核细胞与原核细胞存在很大差异，但它们的化学成分却非常相似。
2、在普通光学显微镜上哪个镜头使用时需要使用香柏油

A．5×物镜   B．10×物镜   C．10×目镜    D．40×物镜  E．100×物镜
3、下列在光镜下不能观察到的是
A．核小体     B．高尔基体     C．线粒体    D．细胞核     E．染色体
4、有丝分裂中期时染色体
A． 无规律的分散在细胞质中      B．聚集在细胞中部      
C．分为两群，向细胞两端移动     D．逐渐消失，形成新的细胞核      
E． 光镜下不可见
5、细胞器进行分级分离时最先离心分离到的细胞器是

A． 微粒体      B．细胞核    C． 高尔基体     D．溶酶体     E． 线粒体
6、在电镜下生物膜结构的共同特点是
A．三层高电子密度层  

B．三层低电子密度层

C．上面两层低电子密度层和下面一层高电子密度层

D．内外两层高电子密度层和中间一层低电子密度层

E．内外两层低电子密度层和中间一层高电子密度层
7、细胞膜的化学成分主要是
A． 蛋白质、糖类和核酸      B． 蛋白质、核酸和金属离子    
C． 脂类、糖类和核酸        D． 脂类、核酸和金属离子    
E． 脂类、蛋白质和糖类
8、下列哪一种细胞器属于细胞内膜系统

A．微管      B．微粒体      C．核仁     D．核糖体     E．运输小泡
9、下列属于滑面内质网具备的功能是

A. 决定细胞的运动        B．将糖原分解成葡萄糖     
C．细胞内消化            D．蛋白质的合成﹑修饰加工﹑分选和转运      
E．氧化磷酸化的主要场所
10、关于溶酶体的描述正确的是

A． 不能自我合成溶酶体水解酶     B．有双层膜性结构的细胞器  

C． 只存在于吞噬细胞中           D．糖链成分位于溶酶体膜的外表面   
E．能分解所有外来异物
11、下列哪一事实能体现线粒体的半自主性？

A．线粒体DNA能独立复制
B．线粒体DNA与细胞核DNA的遗传密码有所不同
C．线粒体蛋白由线粒体基因组和细胞核基因组共同编码
D．线粒体含有核糖体，可合成蛋白质
E．线粒体DNA的复制与细胞核DNA的复制不同步
12、以单管形式存在的微管由多少根原纤维组成

A． 9        B．10         C．12         D．13         E． 22
13、下列哪种物质通过细胞膜的速度最快

A． LDL      B．葡萄糖       C．乙醇      D． 核酸       E． 氨基酸
14、蛋白从内质网转运至高尔基复合体是

A． 直接穿膜运输    B．蛋白转位装置转运    C．非折叠状态转运     D．膜泡运输     
E． M6P介导的转运
15、下面关于G蛋白偶联受体的说法错误的是

A.  由多个亚单位组成                B.  在氨基末端有糖基化位点

C.  在细胞质一侧有磷酸化位点        D.  与配体结合后会发生构象改变

E.  氨基端朝向细胞外，羧基端朝向细胞内
16、重症肌无力是由于

A． 受体数目减少   B．受体数目增加     C．蛋白激酶功能异常     D．G蛋白功能失活 
E． G 蛋白持续激活
17、细胞呼吸的本质是

A．需要恒温恒压        B．能量逐步释放

C．不需水的参与        D．产生的能量储存于ATP的高能磷酸键
E．是在线粒体中进行的一系列由酶系所催化的氧化还原反应
18、线粒体中三羧酸循环反应进行的场所是
A．内膜      B．外膜      C．膜间腔      D．基质      E．嵴内空间
19、线粒体内膜上基粒的头部：                                       

A．嵌入线粒体内膜中       B．自然状态下能合成ATP 
C．存在H+通道            D．与寡霉素结合后抑制ATP合成
E．由一条多肽链构成

20、高等动物中巨噬细胞和部分白细胞发生位置移动的运动方式属于

A．褶皱运动    B．纤毛、鞭毛摆动    C．细胞的形态改变    D．细胞质流动    
E．阿米巴运动
21、细胞吞噬作用过程中，参与伪足的伸出的蛋白是

A．驱动蛋白    B．网格蛋白    C．肌动蛋白     D．钙调蛋白    E．动位蛋白
22、下列关于DNA复制和转录的描述错误的是

A． 在体内两条DNA链可同时作为模板进行复制，而不能同时作为模板进行转录， 
B． 两个过程合成方向都为5`(3`

C． 复制的产物通常分子量大于转录的产物

D． 两过程均需RNA为引物

E． 复制时出现碱基错配可以被校正，而转录时出现碱基错配则无法被校正
23、决定真核细胞基因转录的起始部位的是
A． 启动子     B． 外显子      C． 内含子     D． 增强子     E． 终止子
24、下列哪一种反应不属于转录后的RNA加工
A． 3`端加尾      B． 5`端加帽      C． 在内质网中糖基化      D． 拼接外显子 
E． 碱基修饰
25、决定tRNA分子连接特定氨基酸有关的结构是
A． 3′端的CCA结构             B． 反密码环与反密码子
C． tRNA分子的单链结构          D． 分子中的稀有碱基
E． 与氨基酰tRNA合成酶结合的D环
26、不同细胞的细胞周期时间存在差别主要取决于___的长短

A． G0期      B． G1期      C． S期       D． G2期        E． M期
27、细胞周期对肿瘤细胞具有无限增殖能力的解释是：
A．无接触抑制              B．宿主缺乏阻止肿瘤细胞生长的有效机制  

C．具有强大的侵袭力        D．具广泛转移能力  

E．失去全部或部分检测点的控制
28、细胞分化过程中，基因表达的调节主要是

A．复制水平的调节    B．复制前的调节    C．转录水平的调节     D．翻译水平的调节 
E．翻译后的调节
29、胚胎干细胞是

A．未分化的多能性细胞，可分化为外、中、内三种胚层
B．能发育成完整个体的全能性细胞
C．具有分化成为中胚层的潜能，但不具有分化为内胚层的潜能
D．具有分化为外胚层的潜能，但不具有分化为中胚层的潜能
E．具有分化成为内胚层的潜能，但不具有分化为中胚层的潜能
30、细胞凋亡和细胞坏死最主要的区别是

A． 前者是由基因控制的主动过程，后者是被动过程  B． 前者需要效应蛋白，后者不需

C． 前者染色体致密，后者染色体分解               D． 前者常见自吞噬现象，后者少见

E． 前者潜伏期长，后者没有
二、X型选择题（每题1分，共10分；下列每题有一个以上正确答案，请在答题卡上将所选答案序号以铅笔涂黑）
1、下列关于细胞体外培养正确的是：

A． 工作室要经过半小时以上的紫外线消毒            B．所用器械要经过高温高压消毒 

C． 金属器械要用火焰长时间烧灼，并尽快剪切组织块  D． 操作时器械要过火，近火操作
E． 以上都不对
2、核膜的特点有
A． 双层膜                       B． 分布有许多核孔  
C． 内外膜间有核周间隙           D． 内外膜均与内质网相连
E． 通过核孔进行细胞核与细胞质之间的蛋白质运输
3、帮助运输的特点是

A． 需要载体蛋白              B． 需要消耗ATP

C． 顺浓度梯度运输            D． 逆浓度梯度运输
E． 被转运物质的浓度越大，转运速率越大
4、G蛋白家族的共同特征是

A． 由αβ两个亚基构成           B． 具有结合GTP或GDP的能力

C． 具有GTP酶的活性            D． 通过构象改变能激活效应蛋白

E． 可分为Gs Gi Gq三类
5、下列哪些组分是苹果酸穿梭系统的组成成分
A． (-酮戊二酸     B． 谷氨酸     C． 天冬氨酸     D． 草酰乙酸     E． 丙酮酸
6、纤毛和鞭毛摆动的特征是

A． 全部动位蛋白臂被激活         B． 只有部分动位蛋白臂被激活

C． 二联管之间产生滑动           D． 滑动最后转换为弯曲运动

E． 该过程需消耗ATP
7、真核细胞DNA新链的复制过程具有以下哪些特点

A． 碱基互补配对       B． 半保留复制      C． 两链反向平行    D． 半不连续复制
E． 只有一个复制起始点
8、细胞周期中， G1期的特征有
A． DNA开始复制               B． 合成RNA、核糖体及多种蛋白质（结构蛋白、酶）
C． DNA聚合酶含量开始增加     D． 主要合成S期所必须的酶类
E． 染色质进行性凝集或螺旋化
9、按照干细胞的分化潜能，可将干细胞分为
A．全能干细胞    B．多能干细胞   C．专能干细胞    D．成体干细胞   E．胚胎干细胞
10、细胞坏死的特征有

A．核固缩     B．通常细胞器完整   C．细胞膜破裂，细胞器丢失   D．常伴有炎症反应 
E．有特异性梯形电泳
三、名词解释（每题3分，共30分）
1、amphipathic molecules 
2、polyribosome
3、stable microtuble
4、nuclear lamina
5、regulated pathway of secretion
6、membrane flow
7、receptor
8、adenylate cyclase, AC
9、MPF
10、transit amplifying cell
四、问答题（每题6分，共30分）
1、核内DNA分子怎样构建成中期染色体结构？
2、细胞怎样进行胆固醇的摄取？
3、磷脂酰肌醇信号通路怎样进行信号传递？
4、肌球蛋白与肌动蛋白之间怎样发生运动？
5、细胞凋亡时线粒体如何发挥作用？
（ 装 订 线 内 不 要 答 题 ）
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